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TIPOS DE FUNCIONES f: 1 : Sizsi o
fix) =a fix) = x F(x}=|x| fix) =int(x) =[x]
Constante Lineal Valor Absoluto  Funcion Piso

Dependiendo de ciertas \/ j |
caracteristicas que tome T T S - M=
la expresion algebraica o : / : :

fix) = x2 flx) = x° fix) = x flx) = ¥x

notacion de la funcion Cuadrética Clbica Raiz Cuadrada  Raiz Cabico

«f» en x, tendremos [/ L 1/

distintos tipos de R e e
funciones / ]

(:x"" + l:l[x—E}
(x+1){x=-2)
Racional

f(x) = a* f(x) = log, x fx) = — f(x) =
Exponencial Logaritmica Recipréca

o Ll
Funciones Trigométricas 2

fix) =sinx f(x) = cosx f(x) - tan x
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Nos enfocaremos en esta ocasion en esta funcién polindmica,
expresada como una «ecuacidén cuadratica» o «ecuacion de
segundo grado», la cual, de la siguiente forma;

Donde;
a, by c, son términos que pueden tomar el valor de cualquier real,
excepto a, termino que no puede adquirir el valor de «0»

f(x) =lax?|+ bx + ¢
FSCAR

Término Término Término
cuadratico lineal independiente
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La representacion grafica de la funcidén cuadratica es la
«parabola», quien cuenta con los siguientes elementos;

i\..‘ el Ejede, !
R S .......‘...l....s'}magg' ...........................
v Concavidad . e
. - ’ Jrdenada al al
v Eje de simetria " Gigen | |
\/ Vértice §Corteen «?» (O'C)é 1 X, i
v Puntosdecorte | gaz# Vil SRaizoi ‘
Corte en l Corte en :
. .......... «.Xr?.» ..... ‘E l\ «XZ» . §
7. Vertice

I. Concavidad;

Se refiere a la orientacidon de la parabola, es decir, si abre hacia
arriba o hacia abajo. Para determinar este criterio, nos vamos a _
enfocar en el valor de término «a»
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Si; a> 0, la parabola es concava, es decir, se abre hacia arriba
Si; a<0, la parabola es convexa, es decir, se abre hacia bajo

a>0 v a>0 ‘ a<o a<0

«an» - «an»
mayor menor
acero acero

Cuando la parabola resulta ser Cuando la parabola resulta ser
concava, definiremos un convexa, definiremos un
«veértice minimo de la funcion» «veértice maximo de la funcion»

Se desprende de este criterio

ade.d también, que si |a| (el valor absoluto
de a) es mayor o menor, las ramas

de la parabola estaran mas juntas o

mas separadas, respectivamente 5

|a] muy
grande
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Se refiere a la recta que pasa por el vértice y es paralela al eje «Y»

s a>0 ' a<o Para su calculo,
s Crvcionst /] i e B aplicamos la
s g formula
o L
Decreciente E Creciente % - b
s X=—
. - - 2a
I1l.- Vértice;
Es el punto de corte o de interseccion, del eje de simetria con la
parabola
} Para calcular el valor de «X» Para calcular el valor de «Y»
‘ Resulta ser el valor calculado Reemplazamos el valor del eje de
‘ para el eje de simetria simetria «X» en la funcién entregada
Xv = —2 Yv=f b
vV=— V= —
‘ : 2a 2a
- —b f —b
\2a’’ \2a
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» Punto de corte en las abscisas (eje «X»)

Obs: Llamaremos a la expresion «b? — 4ac» DISCRIMINANTE

En este calculo, podemos encontrar; A
- |

Parabola
% Dos puntos de corte; (X1, 0) y (X2, 0)
esto sucede si «b?* — 4ac > 0» Construccion.
Formula cuadratica
< Un punto de corte (X1, 0), e PREICE
i «b? — = B Tttt it e
eSto Si «b 4ac 0» Il"disc?iminar" (detci'd?r) Igs puntospde A=0
corte con el eje x.
’:’ Ningan punto de Corte, Sies positivlc:jgcaorré:aleje en dos
*Si es cero corta en un solo lugar al eje.
en el caso de «b? — 4ac < 0» : e /
Para el calculo de este eje de >
simetria, utilizaremos la «Ecuacion —b i \/b — 4ac

General», utilizada para resolver X =
ecuaciones de segundo grado. 2a
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"% % Punto de corte en las ordenadas (eje «Y»)

Para calcular este par ordenado, que se refiere a la interseccion de la
parabola, con el eje «Y», la primera coordenada debe igualarse a «0»,

X=0
Funcion inicial f(X) — axz + bx + C

Igualar «X» ( )
a «cero» f O

Observamos que al realizar esta accion, resulta el valor del término
independiente «C». Por lo tanto, el punto de corte en las
ordenadas, estaria dado por; (0 C

, C)

a0 + b0 +/c
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Sea la funcion :
f(x)=x?-6x+5

a) ldentificar términos; cuadratico, lineal e independiente

b) Evaluar su concavidad, definir si su vértice es maximo o
minimo y juzgar si sera una parabola amplia o delgada,
justificando respuesta.

c) Calcular eje de simetria

d) Calcular vértice

e) Evaluar puntos de corte en «X», segun discriminante

f) Calcular puntos de corte en «X»

g) Calcular puntos de corte en «Y»

h) Graficar la funcién e identificando sus elementos.
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fix)=x%2-6x+5

a) ldentificar términos; cuadratico, lineal e independiente

a=+ 1 e Término cuadratico

f(x) = —6x +5 b=-6 » | Termino lineal

c=+5

Término independiente

b) Evaluar su concavidad, definir si su vértice es maximo o minimo y
juzgar si sera una parabola amplia o delgada, justificando respuesta.

» De lo anterior, definimos que a = + 1, por lo tanto;
a > 0; la parabola es concava, es decir, se abre hacia arriba

» Dado a que la parabola es concava, definiremos un vertice minimo de
la funcion

» Como |1| (el valor absoluto de 1) es 1, juzgamos que las ramas de la
parabola, estaran mas separadas.
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fix)=x2-6x+5

c) Calcular el eje de simetria

Recordando que para ™
esta funcion;

a=+1
b=-6
c=+5 y

d) Calcular vértice .

(24 (-
/

Resulta ser el valor
calculado para el

Reemplazar en =

la formula;

- “b

X = —
2a

-

e
I
N O

Para calcular el valor de «Y» en el vértice de la parabola, reemplazamos el
valor del eje de simetria «X» en la funcién entregada. Es decir;

fix)=x?—-6x+5

f(3)=(3)?-6(3) +5

f(3)=9-18+5

eje de simetria

X=3

f(3)=-4

En esta, la funcion inicial, reemplazo el
valor de «X», encontrado para el eje de
simetria. En este caso «3»

Por lo tanto, el par ordenado
gue corresponde al vértice de
esta funcion, es;

v=3,-0| L9l
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fix)=x?-6x+5

e) Evaluar puntos de corte en «X», segun discriminante

» Recordar que llamaremos DISCRIMINANTE (A) a la expresion; «b?® — 4ac»

» Reemplazando «b? — 4ac» con los términos de la funcién

_ 2
A= (=6)"—4(1)(5) Como en este caso A> 0 (el discriminante es

A= 36 — 20 mayor a cero), ya que es «16». Podemos evaluar
A= 16 gue la parabola cortara al eje «X» en dos puntos
f) Calcular puntos de corte en «X»
, = /) —b + Vb? — 4ac
Para este calculo, utilizamos la ecuacion X =
general, para ecuaciones de segundo grado; 2a
Reemplazando;
x = —(C6) £V (6)*—4(D)(5) o oeEcggte 10
a 2(1) 2 2 2

Utilizamos una

6|+ \/36—20 formula con «+» _6_1/16_6_4_2_1 12

X = y la otra con «-»;

2 Xz_z_z
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fix)=x%2-6x+5

f) Calcular puntos de corte en «X»
Dejando las coordenadas de «Y» en cero, obtenemos los pares ordenados;

Puntos de corte en «X» (5,0) y (1,0)

g) Calcular punto de corte en «Y»
Igualamos a «0», la coordenada de «X» en la ecuacion

f(0) = (0)2=6(0) + 5 Por lo tanto, el par
£(0) =5 { ordenado del puntode » | (0,5)

corte en «Y» sera;

Obs: De igual forma, podemos igualar a «0O», la coordenada de «X» y a la
coordenada «Y», le asignamos el valor del término «C», de la funcion.

f(x)=x%2—-6x+ 5 (0,5)

13
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fix)=x%2-6x+5

g) Graficar la funcién e identificar sus elementos

v' La parabola es
concava

Eje de simetria
X=3

<

v" Tiene un vértice
minimo

v/ Sus ramas son
mas amplias que
delgadas

Punto de corte /

Punto de corte Punto de corte

en «Y
( O ((5); en ((X)) en ((X)) \/ Tlene dOS puntos
: X2=(1,0) X1=(5,0) de corte en «X»
2
. § :
} -2 1 B

Veértice
V=(3,-4)

RN T S
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Prof. Francisco Borquez. Recuerda que, puedes encontrar esta
edio . . . .
materia en las siguientes redes sociales:

FRANCISCO BORQUEZ

https://www.facebook.com/francisco.borquez.7923

Profignacio

En ellas podras ver videos explicativos de cada uno de los contenidos,
identificado de la siguiente forma:

«4M GUIA2 FUNCIONES CUADRATICAS»
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.205723167543226&type=3
También puedes, dejar tus preguntas o coordinar para explicaciones

personalizadas o grupales.
Recuerda cuidarte y asi no solo te cuidas a ti, cuidaras a tu familia y seres
amados.
Quédate en casa © T
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